


सुकन्या योजना – 2024

एक नज़र में

योजना का नाम	सुकन्या योजना - 2024
जिला	उत्तर प्रदेश के सहारनपुर जिले एवं उससे लगे हुए प्रदेश, उत्तराखंड, हरियाणा एवं हिमाचल प्रदेश के विभिन्न जिले
योजना का आरम्भ	ग्लोकल यूनिवर्सिटी के कुलपति प्रोफेसर (डॉ०) पी० के० भारती
कब शुरू हुई	जून, 2023
लाभार्थी	ऐसी बालिकाएं जिन्होंने 12वीं कक्षा एवं ग्रेजुएशन में 60% से अधिक अंक प्राप्त हो
उद्देश्य	आर्थिक और सामाजिक रूप से कमजोर एवं पिछड़े वर्ग की बालिकाओं को शिक्षित एवं रोजगार योग्य बनाना
आवेदन शुल्क	निःशुल्क
आवेदन प्रक्रिया	ऑनलाइन
चयन प्रक्रिया	लिखित परीक्षा एवं साक्षात्कार
आधिकारिक वेबसाइट	https://www.glocaluniversity.edu.in/ 



Venue : Glocal University,
Delhi-Yamunotri Marg (State Highway 57),
Mirzapur Pole,
Dist - Saharanpur 247001, U.P., India
www.glocaluniversity.edu.in

 **9311320018**
9311650087



आर्थिक रूप से कमजोर
1000 बेटियों को निःशुल्क शिक्षा
देने का अभियान

सुकन्या योजना 2024

सुकन्या योजना के प्रथम चरण (वर्ष 2023)
में 200 बालिकाओं का चयन,
दूसरे चरण (वर्ष 2024) का एडमिशन शुरू



सुकन्या योजना – 2024 का उद्देश्य एवं लाभ



प्रोफेसर (डॉ०) पी० के० भारती कुलपति, ग्लोकल यूनिवर्सिटी

“इस योजना का मुख्य उद्देश्य ये है की ग्लोकल यूनिवर्सिटी के आस-पास की ऐसी छात्राओं जो उच्च शिक्षा प्राप्त करना तो चाहती है लेकिन अपनी खराब आर्थिक स्थिति की वजह से उच्च शिक्षा के लिए एडमिशन नहीं ले पाती उन्हें निशुल्क शिक्षा देकर उनके भविष्य को भी उज्ज्वल बनाया जाय। इस योजना के अंतर्गत लगातार पांच वर्ष तक प्रति वर्ष 200 छात्राओं को निशुल्क उच्च शिक्षा ग्रहण करने का अवसर प्रदान कर के उनके उत्थान एवं विकास में सहयोग किया जाएगा”

क्या है सुकन्या योजना – 2024

जिस प्रकार से हमारे देश की सरकार छात्राओं को शिक्षा के क्षेत्र में बढ़ावा देने के लिए नई-नई योजनाओं की शुरुआत कर रही है उसी प्रकार उत्तर प्रदेश के सहारनपुर में स्थित ग्लोकल यूनिवर्सिटी के द्वारा सहारनपुर एवं उससे लगे हुए प्रदेश, उत्तराखंड, हरियाणा एवं हिमाचल प्रदेश के विभिन्न जिलों की आर्थिक रूप से कमजोर और गरीब वर्ग की छात्राओं को उच्च शिक्षा प्रदान करने के लिए "सुकन्या योजना - 2024" की शुरुआत की गयी है। इस योजना के अंतर्गत चयनित छात्राओं को यूनिवर्सिटी के विभिन्न कोर्स में निशुल्क शिक्षा प्रदान की जाएगी जिससे उनकी आर्थिक स्थिति में सुधार आयेगा।

प्रति वर्ष 200 छात्राओं को मिलता है सुकन्या योजना का लाभ

सहारनपुर में स्थित ग्लोकल यूनिवर्सिटी के निशुल्क शिक्षा के लिए 'सुकन्या योजना' के प्रथम चरण (वर्ष 2023) में अब तक 200 बालिकाओं का चयन हो चुका है। इस जनकल्याणकारी योजना के दूसरे चरण (वर्ष 2024) में 200 सीटों पर एडमिशन के लिए बालिकाओं का चयन किया जाएगा जिसके रजिस्ट्रेशन की प्रक्रिया शुरू हो चुकी है।

- इस योजना के माध्यम से उत्तर प्रदेश के सहारनपुर जिले एवं उससे लगे हुए प्रदेश, उत्तराखंड, हरियाणा एवं हिमाचल प्रदेश के विभिन्न जिलों की आर्थिक रूप से कमजोर और गरीब वर्ग की 200 छात्राओं को हर साल निशुल्क शिक्षा प्रदान की जाती है।
- इस योजना का लाभ ऐसी मेधावी छात्राओं को मिलेगा जिन्होंने 12वीं कक्षा एवं ग्रेजुएशन में 60% से अधिक अंक प्राप्त किए होंगे।
- इस योजना के अंतर्गत केवल बी.टेक. (कंप्यूटर साइंस), बी.सी.ए., बी.बी.ए., एम.बी.ए., बी.ए., एम्.ए., बी.एस.सी., एम्.एस.सी जैसे उच्च कोर्स में निशुल्क शिक्षा प्रदान की जाएगी।
- इस योजना के अंतर्गत किसी भी वर्ग की छात्रा आवेदन कर सकती हैं।
- आवेदक के परिवार वालो की सालाना आय 2 लाख से अधिक नहीं होनी चाहिए।
- यूनिवर्सिटी में इस वर्ष 200 छात्राओं का चयन होगा। जिसके लिए छात्रा को एक टेस्ट देना होगा। अच्छे नंबर लाने वाली छात्रा को इंटरव्यू पास करने पर इस योजना का लाभ मिलेगा।

